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A. Integrali indefiniti

» Calcolare i seguenti integrali indefiniti:
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B. Integrali indefiniti

» Calcolare i seguenti integrali indefiniti integrando per parti:

1. /xe_hdx 2. /x3lnxdx

/\/Elnxdrc 4. /xlnzxdx
5. /ln(:)s+1)d:v 6. /avln(x+1)dx

» Si calcolino i seguenti integrali indefiniti integrando per sostituzione (cambio di variabile):
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C. Integrale di Riemann

» Si calcolino i seguenti integrali:
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D. Integrale di funzioni definite a tratti

» Si calcolino i seguenti integrali:
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E. Calcolo di un’area

1. Calcolare I'area della regione di piano compresa tra ’asse x, il grafico della funzione z — Inx e
le rette di equazione xr =1e x =e.

2. Calcolare 'area della regione limitata del primo quadrante compresa tra i grafici delle funzioni
v zte s .

3. Calcolare larea della regione limitata compresa tra la retta di equazione y = 3(z + 1) e la
parabola di equazione y = 2.

4. Date le funzioni )

fw=e e glo)=—

calcolare I'area della regione di piano compresa tra i grafici delle due funzioni e le rette di equazione
r=1lex=2.

F. Vettori
» 1. Datii vettori
o' =(1,2,3) , v*=(-1,2,-2) , v*=(-2,3,1),

si trovi la loro combinazione lineare v = 3v' — 202 + 3

» 2. Datii vettori
ol =(1,0) , v*=(1,1),

si costruisca geometricamente la loro combinazione lineare v = —3v! + 202

» 3. Sistabilisca, con la definizione, se i vettori di R?
vl =(1,2) , v*=(2,-1)

sono linearmente dipendenti o indipendenti.
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» 4. Sistabilisca, con la definizione, se i vettori di R3

vt =(1,-1,0) , v*=(-1,1,1) , ¢*=(1,0,0)
sono linearmente dipendenti o indipendenti.
» 5. Sistabilisca, con la definizione, se i vettori di R3

o' =(0,1,0) , v*=(1,-1,1) , 2*=(1,0,1)

sono linearmente dipendenti o indipendenti.

» 6. Sistabilisca, con la definizione, se i vettori di R?
ol =(1,-1) , *=(1,1) , v*=(0,1)

sono linearmente dipendenti o indipendenti.
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